

## 体坛话题

健力宝金罐案一审原告败诉  
庄晓岩要上诉“走到底”

20年前,不止庄晓岩一人收到了健力宝金罐。20年后,只有庄晓岩一人站了出来,为自己曾经的“相信”寻找解答。

日前,庄晓岩状告健力宝赠假金罐案有了下文,广东佛山区三水法院一审判决庄晓岩败诉。法院认为健力宝公司已经履行了合同,不存在违约行为,判决结果出人意料。庄晓岩不服判决:“必须上诉,走到底!”

庄晓岩的律师杨富壮以“公益

事业捐赠”为案件定性。法院首先纠正了这一提法:这不属于公益事业捐赠,这只是赠与合同关系。

健力宝当年并不是以公益为目的向庄晓岩等一众奥运冠军赠送金罐。法院解释:“公益事业捐赠是指自然人、法人或其他组织为了公益事业,自愿无偿向依法成立的公益性社会团体和公益性非盈利的事业单位捐赠财产的行为。”

如何为金罐定性?“日常生活常

识中的金制品”,这个概念被拿来咬文嚼字。法院认定,镀金、包金、纯金都可以称作金制品。而庄晓岩未能举证健力宝曾与她就金罐的具体材质、规格及成分等技术参数达成约定。

最令庄晓岩无奈的,是她向法院提交4家新闻媒体当年关于“健力宝颁发价值4万元金罐”的报道,未被认定为事实的依据。《中国体育报》、《北京晚报》和《羊城晚报》等四份报纸,或为原件,或是从国

家图书馆提取复印,白纸黑字写着“价值4万元金罐”。法院认为:“新闻报道只是间接证据,不能证明被告曾承诺金罐价值4万元。”

4万元,自然是健力宝在采访中透露的数字,当年还有热热闹闹的新闻发布会。但从法律的角度,或许不足以成为左右判决的呈堂证供。

“走到底”,并不容易。庄晓岩一定后悔当年没有要求一纸合约作为自己的保障。本报记者 华心怡

## 上海律师向本报记者表达观点

## 健力宝应该承担法律责任

该被承认。新闻媒体是作为第三方进行客观报道。在庄晓岩方面提供的四份报刊原件和有效复印件中,不约而同都提到了“价值4万元”的金罐,这显然是健力宝方面向公众披露的信息,也应该可以被看作是一个承诺。而法院认定新闻报道为

间接证据,也表示其承认了这一证据的真实性。

该法院将新闻报道这一证据与其他证据剥离开来的做法,是不妥当的。在20年前,价值4万人民币的金罐,不是纯金的质地,又该是什么“金”呢?所以,将被认定为真实的报

道结合其他证据来看,庄晓岩当年有理由相信这是一个纯金的金罐,今天也有理由向健力宝追究法律责任。当地法院的判罚有着明显的地方保护主义倾向。健力宝公司的行为应该被认定有意欺瞒,有违诚信,应当承担法律责任。

本报讯 (记者 张建新)苏州消息:昨天下午,第三届穹窿山“兵圣杯”世界女子围棋大赛在苏州产生四强。中国唐奕、芮乃伟、李赫、於之莹分别战胜了各自的对手,晋级半决赛。

这也是继1993年中国芮乃伟、杨晖、丰云、张璇包揽翠宝杯四强之后,时隔十九年我们女将再度包揽女子世锦赛四强。

昨天,为中国女队立下头功的是於之莹。她执黑击败了韩国名将朴志恩九段。老将芮乃伟执白以又一四分之子的优势战胜了日本女将下坂美织。小将李赫力克代表澳大利亚参赛的黑嘉嘉。来自上海的女将唐奕逆转战胜了中国队队友宋容慧,也晋级四强。

今天下午,第三届兵圣杯赛进行半决赛,对阵形势为唐奕对芮乃伟、李赫对於之莹。

## 奥迪厂车夺得耐力世锦赛冠军

本报讯 近日,奥迪厂队获得2012世界耐力锦标赛上海收官站的季军。至此,他们获得了2012世界耐力锦标赛冠军。奥迪厂队3位车手还被国际汽联授予年度车手总冠军。奥迪第一款混合动力赛车用这两个冠军头衔成功地完成它的首个赛季。

国际汽联世界耐力锦标赛全年8站比赛中,奥迪凭借R18车型还赢得了5次杆位和5回合比赛的胜利。(钟声)

联网销售超级大乐透  
第12128期中奖公告

开奖日期:2012-10-31  
中奖号码:09+10+19+30+31 04+11  
出球顺序:30 31 19 09 10 04 11

奖级	全国中奖注数	每注金额
一等奖	13	5000000元
一等奖(追加)	3	3000000元
二等奖	136	12000元
二等奖(追加)	33	7200元
三等奖	312	6000元
三等奖(追加)	86	3600元
四等奖	1608	3000元
四等奖(追加)	447	1500元
五等奖	13309	600元
五等奖(追加)	3563	300元
六等奖	62241	100元
六等奖(追加)	16530	50元
七等奖	480786	10元
七等奖(追加)	130342	5元
八等奖	3462823	5元
幸运彩	21575	60元
一等奖基金累积数为:158101513.38元		

上海体育彩票管理中心

斯诺克国锦赛丁俊晖不敌墨菲  
14岁小将进8强创历史

本报讯 (记者 李元春)2012成都斯诺克国际锦标赛昨天结束第二轮角逐,14岁的中国小将吕昊天逆转战胜戴尔,首次打进排名赛8强,他也成为斯诺克史上最年轻的排名赛8强选手。而在一场焦点战中,丁俊晖4比6不敌墨菲,止步16强。

本次国锦赛,吕昊天连创

纪录。首日的外卡轮,他就上演绝地大反击,在2比5落后的情况下连下4城逆转胜出。之后由于“火箭”奥沙利文临阵退赛,吕昊天幸运直升16强,成为斯诺克史上最年轻的排名赛16强选手,打破奥沙利文保持19年之久的纪录。昨天吕昊天再次扮演“逆转者”角色,以1比3落后时最

终以6比5逆转戴尔挺进8强,将自己创造的纪录提高一个等级。

吕昊天来自北京,去年曾获得全国青少年斯诺克锦标赛冠军,今年又获得世青赛冠军,并首次以外卡选手身份参加了海口公开赛的排名赛。今天,吕昊天将在八强战中对阵澳大利亚名将罗伯逊。



■ 吕昊天成为斯诺克史上最年轻的排名赛8强选手  
本版图片 TP

## 王龙祥重走抗美援朝路

本报讯 (记者 关尹)两个轮子闯世界,一颗孤胆尝艰辛。著名探险勇士王龙祥继2004年重走长征路、2005年重走抗联路、2009年重走解放路等系列“红色之路”后,在《朝鲜停战协定》签署60周年即将到来之际,近日又重走抗美援朝之路。完成了国内第一人、第

一辆国产摩托车赴朝的壮举,同时也勾起了人们对那段难忘岁月的回忆。

在今年的10月17日,王龙祥驾驶摩托从上海出发,途经江苏、山东、辽宁,到达吉林省延边自治州首府延吉市。简单休整之后,10月29日重走抗美援朝路正式启

动。王龙祥经中朝边境骑车进入朝鲜,这也是第一位中国人、第一次开国产摩托车入朝。他在朝鲜寻访多座城市,目前已顺利回到上海,接下来将在国内进行一个月的寻访抗美援朝将士的路程,将先后骑经吉林、辽宁、北京、河北、山西、河南、安徽、江苏等省市,沿途寻访参加过抗美援朝战争的将士,记载和还原那段难忘的历史,最后返回上海。

## 讣告

慈母林琼瑶因患病,经全力医治无效,于2012年10月31日15时18分仙逝,享年97岁。

母亲生前从事医护工作四十余年,在17岁时曾参加中国红十字总会医疗队,在湖北、湖南、河南以及江西等省进行艰苦的抗战医疗救护工作。自1947年起在上海中山医院工作,直至退休。

母亲含辛茹苦生养了六个子女,她和先父提出了“和睦团结 敬老爱幼 奋发图强 家风代代传”的家训,为我们石氏家族的人丁兴旺、家庭团结和事业发达,作出了卓越的贡献。

母亲的追悼会定于2012年11月2日(周五)下午2时在龙华殡仪馆银河大厅举行。在此,特向对母亲生前关心的亲朋好友深表衷心的感谢。

儿 石建新 儿石建成 女石建英 儿石建极 女石建美 儿石建同  
媳袁小宁 婿章裕庆 媳施蓓珍 婿周义庆 媳李杏兰

率 孙辈 重孙辈 泣告

苏州举办女子围棋世锦赛  
中国女将包揽四强

王龙祥重走“红色之路”